

**Конспект НОД
для детей старшего дошкольного возраста на тему:
«Всемирно известные спортсмены из Екатеринбурга»**

Задачи:

- познакомить детей с достижениями спортсменов, прославивших наш край;
- воспитывать целеустремленность, упорство в достижении целей;
- воспитывать патриотизм, гордость за достижения российских спортсменов;
- формировать интерес и желание заниматься спортом
- обогащать словарь детей (спортсмен, атлет, тренер, тренировка, рекорд, победа, кубок, чемпион)

Ход.

Ведущий:

Стать спортсменом очень непросто. Кроме способностей и физических данных нужно обладать большим терпением, дисциплинированностью, настойчивостью, огромной силой воли.

Для того чтобы добиться победы, рекорда в своем виде спорта, с самого детства и всю жизнь спортсмен тренируется, ежедневные занятия нельзя прекращать. Даже самые знаменитые спортсмены и спортсменки каждый день по несколько часов проводят на тренировках.

Рядом со спортсменами работают люди других профессий - тренеры, врачи, массажисты, спортивные судьи.

У спортсменов постоянные поездки, участие в различных турнирах и соревнованиях. Они завоевывают медали, кубки, приобретают известность. Все это приятно, но для настоящего спортсмена самое главное - совершенствоваться, стремиться к все большим спортивным достижениям. Какими качествами должен обладать спортсмен (сильный, ловкий, смелый, целеустремлённый)

Вопрос к детям:

- какие виды спорта вы знаете.
- образовать слова-действия (хоккеист... играет в хоккей; футболист... играет в футбол; шахматист... играет в шахматы; штангист... поднимает штангу; конькобежец... бежит на коньках; лыжник... на лыжах; гимнастка...)

Вопросы для закрепления.

Кто такой спортсмен? Какие виды спорта вы знаете? Какими качествами должен обладать спортсмен?

Дидактическая игра «Оденем куклу на соревнования».

На столе разложены карточки с изображениями спортивной одежды, на подставках - плоскостные изображения кукол: мальчики и девочки, по 1-2 картинки с изображением различных спортивных атрибутов. Дети по очереди подходят, рассматривают картинку, подбирают одежду и называют соответствующий вид спорта. Затем взрослый просит детей закрыть глаза, путает предметы одежды, перекладывает картинки и т. п. Дети исправляют ошибки. Игра повторяется несколько раз.

Наш город Екатеринбург славится известными людьми. Среди которых много спортсменов, которых знает весь мир.

ПРЕЗЕНТАЦИЯ ДЛЯ ДЕТЕЙ ОБ ИЗВЕСТНЫХ СПОРТСМЕНАХ
ЕКАТЕРИНБУРЖЦАХ.

Всемирно известные
спортсмены
из Екатеринбурга



Они прославили свой
край спортивными
победами!

Юлия Липницкая
фигурное катание



Молодая фигуристка завоевала золотую медаль на Олимпийских играх в Сочи в 2014 году. В этом же году она выиграла на Чемпионате Европы в одиночном катании, а также получила серебряную медаль на Чемпионате мира.

Юлия является первой в истории России и СССР фигуристкой-одиночницей, получившей титул олимпийской чемпионки.

Максим Ковтун
фигурное катание



Фигурист завоевал серебряные медали на Чемпионате Европы в 2015 и 2017 годах, стал двукратным серебряным призером командного чемпионата мира и бронзовым призером Чемпионата Европы в 2016 году. Максим является потомственным спортсменом. Его отец Павел Алексеевич ранее выступал в парном катании, а оба старших брата участвуют в ледовых шоу.

Марина Климова
фигурное катание



Фигуристка стала заслуженным мастером спорта СССР в 1988 году. В ее спортивной карьере множество достижений, среди которых победа в Олимпийских играх 1992 года, серебряная медаль Олимпийских игр 1988 года, бронзовая медаль на Олимпиаде-84.

Также Марина является трехкратной чемпионкой мира и 4-кратной чемпионкой Европы.

Юрий Прилуков

плавание



Пловец, шестикратный чемпион мира и 14-кратный чемпион Европы. В свои 35 лет имеет огромный список наград. Юрий специализируется в плавании на 400, 800 и 1500 метров вольным стилем. В настоящий момент пловец выступает на соревнованиях не только за Свердловскую, но и Самарскую области.

Анна Гавриленко

художественная гимнастика



Гимнастка, олимпийская чемпионка 2008 года, многократная чемпионка мира 2007 года, многократная чемпионка Европы 2006 года. В 2003 году стала членом национальной сборной России.

После успешно завоеванных наград, в 2008 году, Анна завершила карьеру спортсменки.

Антон Шипулин

биатлон



Биатлонист, бронзовый призер Олимпийских игр 2010 года, чемпион мира 2017 года. Является шестикратным призером чемпионатов мира и не только.

Антон воспитывался в семье мастеров спорта по лыжным гонкам и биатлону. Сам он тоже стал заслуженным мастером спорта России и завершил спортивную карьеру в 2018 году.

Ольга Котлярова

легкая атлетика



Чемпионка мира и Европы, а также призер Олимпийских игр по легкой атлетике. Карьеру бегуни Ольга начинала с выступлений на дистанции по 400 метров.

В 2000 году выиграла бронзовую медаль на Олимпийских играх в Сиднее. С 2005 года начала бегать на дистанции по 800 метров, после чего победила на чемпионате Европы.

Елена Мурзина **художественная** **гимнастика**



Гимнастка, олимпийская чемпионка игр 2004 года. Также является чемпионкой мира 2002 и 2003 годов. В 2003 году стала чемпионкой Европы в групповых упражнениях.

С 2018 - 2019 г.г. была президентом Свердловской областной общественной физкультурно-спортивной организации «Федерация художественной гимнастики».

Это далеко не весь список известных чемпионов из Екатеринбурга.

Столица Урала **является одним из** **спортивных центров России.**

В общей сложности, с 1952 года екатеринбургские спортсмены завоевали не менее 140 медалей на Олимпийских играх.

Пусть наши спортсмены прославляют свою Родину и с гордостью носят форму с надписью "RUSSIA", гимн НАШЕЙ страны звучит на олимпиадах, флаг НАШЕЙ страны развевается на флагштоках международных соревнований, НАШИ спортсмены занимают самые высокие ступени пьедесталов.